

## К 90-летию Валентины Сергеевны Дроздовской



90-летний юбилей, 67 лет врачебной, научной и педагогической деятельности — и до сих пор в строю! Согласитесь, далеко не каждый день мы имеем радостную возможность поздравить такого юбиляра.

Старейший офтальмолог Украины Валентина Сергеевна Дроздовская родилась 18 октября 1926 года в селе Ефимовка Сумской области в семье учителей. Юность Валентины Сергеевны пришлось на годы Великой Отечественной войны — она пережила и бомбежки, и ужасы немецкой оккупации.

По освобождению Одессы, она поступила в Одесский медицинский институт, который окончила с отличием в 1949 году. В год окончания института Валентине Сергеевне выпало счастье присутствовать на обзорной лекции по офтальмологии академика В.П. Филатова, что и предопределило ее дальнейшую судьбу.

В 1950 году В. С. Дроздовская прошла специализацию по офтальмологии в Одесском институте усовершенствования врачей и с 1951 года по настоящее время работает в Харькове.

В январе 1951 года Валентина Сергеевна была зачислена ассистентом — научным сотрудником в научно-исследовательский институт глазных болезней имени профессора Л. Л. Гиршмана, директором которого в те годы был профессор, член-корреспондент АМН Украины И.И. Меркулов. Под руководством известнейшего ученого-офтальмолога Валентина Сергеевна, наряду с практической работой, занималась научными исследованиями по проблемам диагностики и лечения глазных

болезней. В 1959 году ею была успешно защищена кандидатская диссертация на тему: «Роль гистамина в патогенезе некоторых глазных заболеваний».

С 1961 по 1991 годы В. С. Дроздовская работала сначала ассистентом, затем доцентом кафедры офтальмологии Украинского института усовершенствования врачей. В этот период Валентина Сергеевна активно занималась преподавательской работой, научными исследованиями в области нейроофтальмологии, сосудистой патологии органа зрения, офтальмоэндокринологии, а также являлась ответственной за научную работу кафедры, была секретарем Харьковского научного общества офтальмологов. За эти годы ее лекции слушали несколько поколений офтальмологов со всех концов бывшего Советского Союза и иностранных граждан. Она является автором более 200 печатных работ в отечественных и зарубежных изданиях, соавтором широко известного руководства «Терапевтическая офтальмология».

С 1991 года Валентина Сергеевна работает в Харьковской городской клинической больнице имени профессора Л. Л. Гиршмана. Как заведующая приемным отделением она осуществляет огромную работу по сортировке поступающих пациентов, диагностике сложных случаев глазной патологии, щедро делясь своим колоссальным клиническим опытом с молодыми коллегами. Валентина Сергеевна — бессменный внештатный консультант в поликлинике больницы. В. С. Дроздовская продолжает активно заниматься научной деятельностью: за последние годы ею опубликован ряд работ по этиологии и патогенезу ретробульбарных невритов, токсических оптиконейропатий, эндокринных офтальмопатий, воспалительных заболеваний орбиты, разработаны и внедрены в клиническую практику классификация и схемы лечения ряда сосудистых и эндокринных заболеваний органа зрения.

Одно качество Валентины Сергеевны Дроздовской хочется отметить особенно — она истинный Учитель, который своим примером показывает выдающийся образец клинического мышления, творческого подхода к разрешению клинических и научных проблем, трудолюбия и энергии. И так на протяжении многих десятилетий. Считать себя ее учеником — большая честь и ответственность.

Весь жизненный путь Валентины Сергеевны Дроздовской — это тысячи успешно пролеченных больных, сотни благодарных коллег-учеников, десятки разрешенных научных проблем. И мы хотим, и надеемся, чтобы этот жизненный путь продолжался как можно дольше. Коллектив сотрудников Харьковской городской офтальмологической больницы имени профессора Л.Л. Гиршмана, кафедры офтальмологии Харьковской медицинской академии последипломного образования желают крепкого здоровья на многие годы своему уважаемому коллеге, учителю и другу — Валентине Сергеевне Дроздовской!